

PROGRAM RADA S OVISNICIMA O DROGAMA U KAZNIONICI U LEPOGLAVI

Zdenko Videc

Kaznionica u Lepoglavi

SAŽETAK

U članku se prikazuje rad s osuđenim ovisnicima u kaznionici u Lepoglavi. Autor se detaljno osvrće na sve aspekte specifičnog programa koji se provodi u zatvorenim uvjetima, posebno naglašavajući aktivnosti korištene u tretmanu i probleme na koje se u radu nailazi..

Ključne riječi: osuđeni ovisnici, penološki tretman ovisnika,

OPĆI DIO

Problem zlouporabe droga predstavlja ozbiljnu društvenu pojavu, čije se posljedice i štete odražavaju u svim segmentima društva. Sredstva ovisnosti sve su dostupnija svim generacijama, a naročito populaciji djece osnovno školskog uzrasta, adolescentima, kao i osobama srednje životne dobi. Ponuda droga na ilegalnom narko - tržištu i njihova distribucija izaziva povećanu potražnju i obrnuto, tako da izravno utječe na rast broja ovisnika, a s druge strane na povećanje kriminaliteta, odnosno kaznenih djela vezanih za zlouporabu droga.

Zbog toga se nameće potreba prevencije i suzbijanja pojave u društvu, koja treba biti sustavno organizirana. Reakcija društva sastoji se u nizu mjera, od utvrđivanja zakonske regulative, sankcioniranja počinitelja kaznenih djela vezanih uz zlouporabu sredstava ovisnosti, do saniranja posljedica konzumiranja, putem tretmana ovisnika na najširem društvenom planu, kao i u okviru penalnog sustava.

U Kaznionici u Lepoglavi, u periodu od početka osamdesetih godina dvadesetog stoljeća, pa nadalje, uočava se kontinuirani porast broja ovisnika, počinitelja kaznenih djela, što je utjecalo na potrebu sustavnog rada s ovom populacijom. U odnosu na ostale vrste kaznenih djela, broj počinitelja kaznenih djela zlouporabe droga, kao i dijela vezanih uz pribavljanje sredstava za kupnju i nabavku droga, koji su ujedno i ovisnici, u stalnom je porastu.

OSVRT NA RANIJI PERIOD

Organizirani rad s ovisnicima u Kaznionici u Lepoglavi provodi se od početka osamdesetih godina, u suradnji s Odjelom za ovisnosti KB "Sestre milosrdnice" iz Zagreba i traje oko 10 godina. U tom periodu u radu s ovisnicima sudjelovali su, uz terapijski tim Kaznionice i psihijatri iz spomenute bolnice dr. Slavko Sakoman i dr. Veljko Đorđević.

1991. godine proveden je pokušaj izdvajanja skupine od dvadeset ovisnika u posebni objekt, po